

在二〇二二年春节团拜会上的讲话

(2022年1月30日)
习近平

同志们,朋友们:
在农历壬寅虎年春节即将到来之际,我们在这里欢聚一堂,辞旧迎新,感到格外高兴。

首先,我代表党中央和国务院,向全党全国各族人民、向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年!祝大家新春愉快!

即将过去的农历辛丑牛年,是我们总结历史、回顾既往的一年,也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗,推动党和国家事业取得了新的显著成就。

我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,礼序乾坤、乐和天地,击鼓催征、奋楫扬帆,激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。

一年来,我国经济发展和疫情防控保持世界领先,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,国家战略科技力量加快壮大,改革开放迈出新步伐,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进,碳达峰碳中和工作全面部署,国防和军队建设有力拓展,香港实现由乱转治,反“独”促统斗争不断加强,中国特色大国外交继续推进,党史学习教育成效显著,社会大局保持稳定,“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下,我们取得这些成绩,极大增强了全党全国各族人民的信心和决心。

过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

一百年来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们,团结就是力量,奋斗开创未来;能团结奋斗的民族才有前途,能

团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来,只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹!

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要弘扬伟大建党精神,铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、居安思危,紧密团结、艰苦奋斗,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进!

同志们、朋友们!
对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,总结过去五年的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要

统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,推动高质量发展,持续保障和改善民生,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

同志们、朋友们!
在中国传统文化中,虎是百兽之王,是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年,我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章!

北京冬奥会、冬残奥会即将开幕,中国人民已经做好准备,将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会,祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩!

最后,祝大家身体健康、阖家幸福,万事如意、虎年吉祥!
谢谢大家。
(新华社北京1月30日电)

中共中央国务院举行春节团拜会

(上接第一版)我国经济发展和疫情防控保持世界领先,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,国家战略科技力量加快壮大,改革开放迈出新步伐,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进,碳达峰碳中和工作全面部署,国防和军队建设有力拓展,香港实现由乱转治,反“独”促统斗争不断加强,中国特色大国外交继续推进,党史学习教育成效显著,社会大局保持稳定,“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下,我们取得这些成绩,极大增强了全党全国各族人民的信心和决心。

习近平强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要弘扬伟大建党精神,铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、居安思危,紧密团结、艰苦奋斗,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,总结过去五年的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要

要统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,推动高质量发展,持续保障和改善民生,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平强调,在中国传统文化中,虎是百兽之王,是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年,我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章。

习近平最后表示,北京冬奥会、冬残奥会即将开幕,中国人民已经做好准备,将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会,祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

丹心如一为人民

(上接第三版)
从客厅到卫生间,从厨房到熏腊肉的柴房,总书记把家里仔仔细细看了个遍,不时询问有没有热水洗澡、电价贵不贵、自来水从哪来。

得知王德利一家近年来靠种葡萄脱贫致富,两个女儿学习成绩优异,总书记高兴地说:“很好,一家稳当。”

“总书记,您平时这么忙,还来看我们,真的感谢您。”王德利由衷地说。

“我忙就是忙这些事,‘国之大者’就是人民的幸福生活。”总书记微笑着回答。

温暖朴素的话语,直抵人心。治理一个14亿多人口的大国,工作何其繁重、任务何其艰巨。然而,正如总书记所说:“千头万绪的事,说到底还是千家万户的事。”

因为心系苍生,“庙堂之高”直连“江湖之远”;因为不忘人民,治国理政与民生福祉同频共振。

2012年11月,十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时,新任中共中央总书记习近平的宣示朴素而坚定:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

9年多来,夙夜在公、日理万机,成为习近平总书记的工作常态。

2014年,黑海之滨的俄罗斯索契。习近平总书记在接受俄罗斯电视台专访时,风趣地说:“今年春节期间,中国有一首歌,叫《时间去哪儿了》。对我来说,问题在于我个人的时间去哪儿了?”

答案是——“都被工作占去了”。他告诉记者:“承担我这样的工作,基本上没有自己的时间。”

贺兰山下,戈壁滩旁,宁东能源化工基地拔地而起。2016年7月19日,得知习近平总书记来考察,员工们涌到高高的作业平台上,齐声向总书记问好。

“我的心情也很激动,看到了社

会主义的大厦在一砖一瓦地建起来。在场的工人兄弟姐妹们,我对你们充满了敬意”“社会主义是干出来的”“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来实现伟大的中国梦……”

广阔的戈壁滩上,建设者们的掌声、欢呼声一次又一次地激荡现场。

人民领袖爱人民,人民领袖人民爱。

在人民领袖带领下,中国人民的智慧和力量被充分激发出来,不断创造新时代又一个一个彪炳史册的人间奇迹。

“我将无我,不负人民。”这是人民领袖对人民最深情的告白。

(记者张旭东 赵超 吴晶 林晖 朱基钊 刘敏)(新华社北京1月30日电)

习近平同摩尔多瓦总统就中摩建交30周年互致贺电

新华社北京1月30日电 2022年1月30日,国家主席习近平同摩尔多瓦总统桑杜互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中摩是传统友好合作伙伴。建交30年来,中摩关系健康稳定发展,两国政治互信日益深化,各领域合作扎实推进,在国际和地区事务中密切协作。面对新冠肺炎疫情,两国人民风雨同舟、守望相助,谱写了团结抗疫的佳话。

习近平强调,我高度重视中摩关系发展,愿同桑杜总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中摩关系和双方各领域合作深入发展,造福两国和两国人民。

桑杜表示,当前中摩关系保持快速发展势头,两国政治对话持续加强,互利合作日益深化,多边事务协调更加顺畅。摩方感谢中方提供抗疫物资援助,愿继续发掘两国各领域合作潜力,推动双边关系取得新发展。

2022浙江省农村文化礼堂“我们的村晚”首播 台州多支“民星队伍”登台

本报讯(记者葛晨晨)1月30日晚8点,由中共浙江省委宣传部、浙江广电集团主办的2022浙江省农村文化礼堂“我们的村晚”在浙江电视台新闻频道首播,通过文艺舞台向全省观众展示新时代新农村新农民的新风采。

据悉,来自台州9个县(市、区)多支优秀农村文化礼堂文艺团队,共50多位演员参与到“我们的村晚”的录制,带来了原创歌舞、乐队表演等多个体现乡村振兴新成果的优秀文艺作品,也展现全市农村文化礼堂的建设成就。

舞台上,台州市各县(市、区)农村文化礼堂总部团队参演了《虎虎生威过大年》《难忘今宵》等大型歌舞节目。温岭市吉园果蔬专业合作社理事长辛宏权荣登省级舞台,这位乡村振兴致富带头人的先进事迹,通过戏曲节目

《赞赞咱们的带头人》得到了生动演绎。村晚也展示了台州各路“民星”自编自演的拿手好戏。当晚,曾首秀“启航2022”央视跨年晚会的台州宣传曲《山海万里只为你》,由6位来自台州各地农村文化礼堂歌手激情演绎,让观众再次领略山海水城台州的魅力。来自天台县街头镇后岸村的演员们带来原创舞蹈《妈妈的饺子筒》,以舞蹈的形式将家乡的味道传

承,将身边的亲情讲述。晚会主会场的镜头还聚焦到温岭市温峤镇琛山村文化礼堂“村晚”舞台,张宝祥一家祖孙三代同台,正合奏一首欢快轻松的经典民乐《喜洋洋》,为全省观众送上新春的祝福。

近年来,从浙江乃至台州,文化礼堂是最具辨识度的文化标识之一,是深受农民群众喜爱的民生工程。截至2021年底,全市已有2707个行政村建有农村文化礼堂,行政村覆盖率达90%。

“我们的村晚”文艺演出还将于2月1日(大年初一)9时在浙江卫视播出;2月2日(大年初二)15时20分在浙江电视台农村频道播出,敬请关注。

很快,车里就响起了剪刀、推剪、电吹风“齐奏交响曲”,爱心理发师陈杰一边和老人闲话家常,一边细致地为老人修理头发、推、洗、吹一气呵成。“理发了这么多年,从来没有像今天这样躺着洗头,太舒服了。”今年已经84岁的阮佩芬笑得合不拢嘴。一旁的蔡法英对自己的新发型十分满意,直说剪得太好了。

陈杰从事理发行业已有26年,从人行到现在,每年都会抽出时间进行爱心义剪。为了创新美发服务,他特意将房车改装成“流动美发车”,这样不但上门服务更方便,还能为老人们提供整套的理发服务。

“我想这些阿公阿婆他们都七八十岁了,可能一辈子都没有体验过这种专业的剪发美发服务,算是给他们送上一份温暖吧。”陈杰表示,接下来还会继续坚持爱心义剪,也希望越来越多的能人加入到了献爱心的行列中来。

新闻有专业的理发师来给大家免费理发,村民们早就在村文化礼堂等着了。初见“流动美发车”,很多村民忍不住犯起了嘀咕:“以前理发都在店里,现在在车上理发,靠谱吗?”参观一圈,大家发现车内洗头盆、全身镜、电吹风等美发工具一应俱全后,都开始跃跃欲试。

让农民工安“薪”过年 椒江法院发放民生执行款172万元

本报讯(记者何赛)“这下可以过好年好了!没有你们法官,我们就没钱拿钱了。”拿到执行款的申请执行人张大爷喜笑颜开,不停致谢执行人员。为落实“秋实”行动及“暖冬”行动要求,保障农民工安“薪”过节,近日,椒江法院对近期执行到位的涉民生案件执行款,举行集中发放活动。

年前,薪资问题成为农民工最挂心的民生问题。当天,大家都是着急而来,高兴而归。陶某等24名工友与某建筑装修公司劳务合同纠纷达成调解协议,该建筑装修公司因未按约定履行,被执行强制执行。

执行过程中,执行干警对被执行人公司及其法定代表人采取了冻结账户、限制高消费等措施,但始终未发



以“廉”写联 更有“廉味”
1月27日,天台县人民医院医共体组织医护人员开展“书画送福,清廉过年”翰写春联活动。本次活动以传统楹联为载体,以清正廉洁为主题。该院纪委书记姜银毅介绍,以“廉”写“联”,以“联”借“廉”,让春节有年味更有“廉味”。 本报通讯员徐春芽摄



包饺子 迎新年
1月26日,路桥区总工会工作人员带着面粉、猪肉等物品来到浙江福林国润汽车零部件有限公司,开展“情系职工温馨年夜”活动,和外来留台职工一起包饺子,喜迎新年。 本报记者孙金标摄

新春走基层·留台过年 暖在身边

温岭城西:特色活动让就地过年不孤单

本报讯(记者钟露雅 通讯员陈榕)近日,温岭市城西街道工作人员提着16斤猪肉、900张饺子皮走进台州市锐安硬质合金工具有限公司。“快来包饺子!”一声吆喝后,20余位留台过年的员工闻讯赶来,大家迫不及待地动手起来,现场一片欢声笑语。

中午时分,一碗碗热气腾腾的饺子从厨房端出。员工们围坐一桌,吃饺子话家常。在他们身后,红色灯

笼高高挂起,新年氛围愈加浓厚。员工高玉琼把一大勺辣椒酱抹在饺子上,她是湖南怀化人,爱吃辣。去年12月,大学毕业的她和同学一起来到这里实习。考虑到疫情原因,这个春节,他们决定留在台州过年。

“这是我第一次在外过年,虽然有点想家,但政府和企业对我们很照顾,安排了那么多活动,感觉很温暖。”高玉琼说。

今年30岁的小伙子吴文良,在台州已经待了8年了。和往年一样,今年他继续留下过年。“就地过年挺好的,不仅能避免风险,还有众多福利。最主要的是,台州已成了我的第二个故乡,以后打算在这里成家立业。”吴文良说。

该公司党支部书记陈林伟表示,后续还将安排留台外来职工游览温岭及周边景点,加强节日期间生活物资供应保障,让职工过一个安心暖心、欢乐祥和的新春佳节。

除了“暖冬爱心饺子”,今年春节,城西街道还推出幸运抽奖、主题摄影、公益午餐等系列活动,鼓励更多企业外来员工留下过年。其中,“幸运抽奖”是该街道今年的特色活动,所有确认留在温岭过年的城西规模以上制造业企业、规模下重点企业、限上内贸企业的非台州籍外来务工人员都可进行抽奖,特等奖为IPAD,电动自行车、华为手机、大礼包等价值8888元的组合大礼包。